

税惠赋能优环境 惠企利民促发展

今年以来,国家延续和优化实施一系列税费支持政策,近期,财政部、国家税务总局等部门又陆续推出一批延续、优化、完善的税费优惠政策,减负担、稳预期、强信心。为切实将税惠红利转化为经营主体的发展动能,无锡市税务局持续在送政策、优服务上下功夫,促进各类经营主体轻装上阵、助力高质量发展。

惠山税务:按下惠民“快捷键” 赋能发展税企连

今年以来,无锡市惠山区税务局主动担当、积极作为,以简约集成提升便民办税“体验感”,以精准宣辅提升减税降费“获得感”,以惠企安商提升经营主体“满意度”,不断擦亮“惠办好”税收营商环境品牌。

智能升级,铺就办税“高速路”

“温馨的环境、科学的布局,加上各种智能化的税费服务设施,现在办税缴费真的是越来越高效、便捷!”在体验了惠山税务升级改造后的办税服务厅后,江苏锡安达防爆股份有限公司财务负责人江强由衷感慨。

为给纳税人缴费人带来更好的办税体验,惠山税务以打造“惠办好”智税厅为抓手,同步建设“优质办税体验区”“线上办理引导区”“智能微办税实践区”三大功能区,升级设备、优化布局,以办税厅数字化转型为纳税人缴费人带来办理更快、服务更好、环境更优、体验更佳的“惠服务”。

线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖。在升级改造办税服务厅的同时,惠山税务成立税费服务运营中心,打造服务渠道统一、事项规范标准、流程简便快捷的智慧服务生态,实现105个事项集约办理。

“遇到操作难题,通过电子税务局征纳互动在线咨询平台就能实时连线税务干部‘隔空’帮忙,‘不见面’也能‘面对面’,省时省力省心!”无锡市鑫德汽车销售服务有限公司的杨会计对集约化网上办理连连称赞。

江阴税务:增能添力“小”经济 促进民生“大”发展

量大面广的个体工商户和小微企业是国民经济的“最小细胞”,也是我国社会经济发展的活力、潜力和韧性所在。近期,延续优化完善实施的税费支持政策发布以来,江阴市税务局在政策落实上下功夫,加大宣传、辅导操作、跟踪成效,全方位助力“小经济”焕发“大生机”。

“个体户个人所得税优惠新政的实施,让我们享受到的减免税额由14.23万元增至21.96万元,足足省下了7万多元,这可相当于一个员工一年的工资!”江阴市周庄智恒技术服务中心的老板王新伟感慨道。

据悉,今年8月初,财政部、国家税务总局发布关于进一步支持小微企业和个体工商户发展有关税费政策的公告,明确自今年1月1日至2027年12月31日,个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分减半征收个人所得税,智恒技术就是享受到该政策红利的经营主体之一。

“税务局的工作人员每次都非常细心专业地给我们辅导讲解,申报时选错了政策也耐心教我们进行更正,有这样周到细致的服务,我们心里也更踏实了。”江阴尚驰机械设备有限公司的主要负责人盛玉不仅为持续加力的税惠政策,还为税务部门提供

直达快享,搭建发展“快车道”

如何更好推动“人找政策”向“政策找人”转变?如何让税费红利更快直达经营主体?惠山税务充分发挥“网格员”的宣传辅导优势,采用“线上+线下”方式,依托税企交流群、征纳互动平台等多渠道加强各类税费新政宣传和操作辅导。今年以来已累计开展政策精准推送96批次,覆盖约43万户次。

“税收网格员第一时间就给我们带来了政策利好:个体工商户应纳税所得额减免从100万元提高到了200万元,这意味着上半年我们可以享受7.5万元的退税!”惠山区海景壹号海鲜大酒店财务负责人

刘文玉介绍道。

退税的“获得感”满满,减税的“幸福感”也甜在心头。江苏菲沃泰纳米科技股份有限公司是全球纳米防护技术领导者,在“科技强企”成长路上,税务部门的贴心服务常伴左右。

“今年研发加计扣除的新政策刚推出,税务营商专员就告知我们每年7月都能提前享受上半年研发费用加计扣除优惠。”公司财务经理李万峰欣喜地介绍,此次公司就提前申报享受了上半年共计3700余万元的研发费用加计扣除优惠,充裕了企业持续投入研发的资金流。

需求速应,真招实效解难题

听企业之声,献发展之策。今年以来,惠山税务大力开展“百名税干访千企”活动,以点对点走访和分类集体调研相结合的方式,充分倾听诉求建议,及时回应解决难题。

无锡透平叶片有限公司主要从事大型发电机组、大飞机、大型船舶等高精度叶片研发生产,年销售额近10亿元,曾在央视《大国重器》栏目多次亮相,具有良好的发展态势。

“在税务部门调研中,我们反映了攻克涡轮叶片等卡脖子制造技术的科研难题和资金压力,税务部门第一时间为我们送上了专属政策礼

包,上半年,公司享受出口退税956万元,高新技术企业所得税优惠356万元,产品转型升级的步伐更稳健!”企业财务总监宋汤深有感触地介绍,“税务部门还为企业建立了专属服务档案,持续提供‘一对一’精准支持。”

以靶向服务筑牢税企沟通“连心桥”,量身打造企业“成长方案”,精准高效解决企业“急难愁盼”,今年上半年,惠山区税务局累计走访各类企业1000余户,收集并解决3大类、14小类纳税人需求和意见建议,切实帮助企业解难题、办实事、促发展。(王琳琰)

的优质高效的服务点赞。

为确保税费优惠政策宣传到位、辅导到位、落实到位,真正为小微企业和个体工商户减负担、添活力,江阴税务按辖区组建多个“税务管家”服务小队,将办税服务的触角前移至一线,畅通享受税费优惠政策的“毛细血管”。

在周庄镇,“同舟”税宣小分队精准实施“线上+线下”税费政策辅导,通过电子税务局、微信群、征纳互动平台等多渠道,实现对辖区个体工商户多轮次的政策推送;在临港工业园区,“临港红帆”服务小队联合江阴市人力资源产业园举办办税企服务沙龙主题活动,就小微企业涉税政策等进

行解读;在澄江街道,“小澄易办”便捷小站专为个体工商户打造简明易懂的办税操作平台,让纳税人通过办事指引就能了解不同办税流程的具体操作方法……

通过“屏对屏”“面对面”“手把手”的服务,帮助个体工商户知流程、能申报、会操作,提升获得感和满意度,江阴税务为经营主体发展持续注入活力。“下一步,我们将进一步通过线上线下多渠道优化政策辅导、入企服务等各类举措,通过部门间协同联动和干部实时跟进分类处理,让本轮税费优惠政策及时惠及各类经营主体,润泽企业成长。”江阴市税务局局长、税费优惠政策落实工作领导小组组长周坚良表示。(施珊)



税费新政 你问我答

八月以来,国家出台了一系列延续、优化的税费优惠政策。具体内容有哪些?一起了解下吧。

1、延续实施到2027年底的政策有哪些?

答:(1)4项阶段性政策,在优化完善并加大支持力度的基础上,统一延续实施至2027年底,包括:个体工商户个人所得税优惠;小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减征“六税两费”;重点群体创业就业税收优惠;自主就业退役士兵创业就业税收优惠。

(2)6项阶段性政策,延续执行至2027年底,包括:小规模纳税人减免增值税;金融机构小额贷款利息收入税收优惠;为小微企业等群体提供融资担保的税收优惠;金融机构与小微企业签订借款合同的税收优惠;小型微利企业所得税优惠;创业投资企业和天使投资个人税收优惠。

2、最新小规模纳税人增值税减免政策是如何规定的?

答:自2023年1月1日至2027年12月31日,增值税小规模纳税人发生增值税应税销售行为,合计月销售额未超过10万元的(以1个季度为1个纳税期的,季度销售额未超过30万元),免征增值税。

自2023年1月1日至2027年12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。

3、最新个体工商户减半征收个人所得税政策是如何规定的?

答:自2023年1月1日至2027年12月31日,将个体工商户减半征收个人所得税的年应纳税所得额范围,由不超过100万元提高为不超过200万元。个体工商户在享受现行其他个人所得税优惠政策的基础上,可叠加享受本条优惠政策。

4、现行小型微利企业的企业所得税优惠是如何规定的?

答:对小型微利企业减按25%计算应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税政策,延续执行至2027年12月31日。优惠延续后,享受方式和征管操作仍按照《国家税务总局关于落实小型微利企业所得税优惠政策征管问题的公告》有关规定执行。